



N°	5
----	---

**Acta de Sesión**  
**Consejo Regional de la Sociedad Civil de SENADIS**

**I. Antecedentes de la Sesión.**

Tipo Sesión	Ordinaria
Sesión N°	5
Fecha	11 de julio de de 2013
Lugar	Dirección Regional de SENADIS
Hora inicio y término	10:22 – 12:00 hrs
Asistentes	Cecilia Morovic Vivar Carlos Sáez Ibañez Rodrigo Lincoleo Ríos Sergio Vicuña Cruces Iván Barbosa Contreras



## II. Temas tratados.

Siendo las 10:22 de la mañana comienza la sesión, dando lectura al acta anterior.

El Sr. Rodrigo Lincoleo presenta sus disculpas a los consejeros por no poder dar cumplimiento a su compromiso de escribir una carta a las autoridades ya que por razones de salud no fue posible concretar.

Respecto a su compromiso de solicitar al departamento jurídico de la Municipalidad la ordenanza que reglamenta el uso de los espacios públicos explica que hizo las gestiones en la Municipalidad de Temuco pero nadie conoce la ordenanza municipal que impide o no los letreros (palomas) que se instalan en la calle, por lo que sugiere poder escribir un documento donde se solicite oficialmente una explicación a este hecho.

El Director Regional de Senadis llama inmediatamente a la municipalidad para preguntar por este tema pero no se obtiene ninguna respuesta por lo que se baja la ordenanza desde la web y se le da lectura. La misma gestión realiza con el Seremi de Transporte para agilizar la reunión contemplada con él.

Posteriormente Juan Carlos Fernández informa a los Consejeros de los proyectos que podrán postular las PsD ya que el fin último es aprovechar al máximo esta oportunidad para que se presenten la mayor cantidad posible de PsD a "Capital Semilla Inclusivo" ya que es la primera iniciativa desde Sercotec que incorpora la variable discapacidad.

El Consejero Sáez manifiesta su inquietud respecto a la complejidad de las bases que hasta la fecha solicita Sercotec.

Cecilia Morovic pregunta si la opción de postular a proyectos Sercotec elimina la posibilidad que tienen actualmente de acceder a proyectos Senadis. Se le indica que no son excluyentes uno de otro.

Los miembros del Consejo felicitan al Director Regional destacando su proactividad y buena disponibilidad para trabajar en terreno. En este sentido el Sr. Lincoleo relata la situación de un niño de Ercilla con discapacidad visual al que se le entregó un bastón pudiendo, luego de esto, incorporarse a estudiar activamente. Pequeños logros que dan satisfacción y sentido a la labor que se pretende lograr a través de este Consejo en conjunto con Senadis. Se reitera los agradecimientos a la gestión y disposición para trabajar del Director Regional.

Posteriormente el Director regional informa a los Consejeros de la Sociedad Civil las actividades que se están realizando en este momento:

**Casa de la Inclusión en Freire:** con Ministro de fe, la presencia de la Directora Nacional de Senadis se hará el lanzamiento de ésta la próxima semana. Gestiona el Municipio de Freire en conjunto con Senadis.

La casa de la inclusión es un centro comunitario para las organizaciones sociales de y para PsD, para desarrollar estrategias inclusivas en los ámbitos de salud, educación, trabajo, accesibilidad y fortalecimiento comunitario, entre otras.

**Viaje a estados Unidos de Don David Carvajal** Presidente de la organización de Quilquilil, representando a la región.

**Accesibilidad Universal,** Revisión de los grandes proyectos de la región, específicamente en el tema de accesibilidad universal donde se ha trabajado directamente con las autoridades regionales (aeropuerto, etc)

En este punto el Sr. Lincoleo señala que se está construyendo una piscina en el Centro Deportivo Ñielol y, por lo tanto, solicita ver si se está considerando la variable accesibilidad universal.

El Director Regional llama a Director Regional de IND, Sr. Edison Tropa por el tema planteado y se pregunta inmediatamente si existió evaluación de diseño universal. Se le indica que efectivamente se consideró pero destaca que, en todo caso, la condición de infraestructura actual del recinto es antigua y no cumple necesariamente con lo que actualmente se utiliza. Informa que, en todo caso, el diseño fue revisado por Rodrigo Molina al tiempo que el diseño lo realizó IND Nacional y así se implementó.

**Sala de máquinas.**

**Encargados de accesibilidad** en cada servicio público de la región.

**AMRA:** Comisión Social del AMRA accede a la participación de Senadis en sus reuniones.

**Ayudas Técnicas:** se señala que está abierta la ventana de postulación para ayudas técnicas encontrándose actualmente en la etapa de admisibilidad de las mismas.

**Capacitaciones:** se han realizado capacitaciones a los equipos municipales y presentaciones estructurales donde se muestran los nuevos desafíos. Dichas

capacitaciones han contado con la presencia de Alcaldes, Directores de Obras, Omil, Didecos, etc

**DIBAM:** la región cuenta con 56 bibliotecas y, a la fecha, se han realizado dos capacitaciones con sus respectivos Directores en orden a lograr que sean más inclusivas. Capacitándoseles acerca de la atención a usuarios, específicamente PsD, la Ley N° 20.422, accesibilidad, uso correcto del lenguaje, etc.

**Municipalidades:** se está trabajando los PIE

Finalmente, el Director Regional señala que todas las gestiones realizadas representan lo que el Consejo de la Sociedad Civil está haciendo ya que todo se ha trabajado en conjunto con ellos. Cada una de las acciones surge de las inquietudes planteadas en estas sesiones por los seis consejeros.

Se da a conocer a los Consejeros que Senadis central a solicitado una lista de PcD visual para aportar con ideas al Banco central en la confección de los billetes. Se agradece la disposición del nivel central y el hecho de ser considerados en sus opiniones.

Con respecto a la carta que se hará llegar a las autoridades se pide a los consejeros los puntos de interés que debían traer para ser incorporados a ésta

La Sra. Cecilia Morovic señala los siguientes:

1. certificado RND: impresentable que se cobre
2. ayudas técnicas: velar por la agilización de estas. Mayor eficiencia en el proceso
3. subsidio de transporte, para PsD motora
4. atención preferencial en salud primaria. Que se respete a PsD, asegurándoles al menos un cupo cada día.
5. fiscalización de los PIE

Los puntos son aprobados por los restantes consejeros.

La Sra. Cecilia Morovic solicita buscar artículo de la Ley que señala que para estacionarse se puede utilizar un certificado impreso vía Internet. Señala asimismo, que el certificado y la credencial tienen la misma validez legal pero que no sirve para estacionarse.

Siendo las 12:10 se da término a la sesión.



### III. Acuerdos adoptados.

Tarea	Responsable
Buscar nombre, teléfono y mail de Presidentes de Agrupaciones para personas con discapacidad visual.	
Buscar reglamento para estacionamientos.	

### IV. Próxima sesión.

Fecha	03 de septiembre de 2013
Lugar	Dirección Regional Senadis
Hora	10:00 hrs.

### V. Firmas asistentes.

Nombre	Cargo	Firma
Iván Barbosa Contreras	Consejero Regional CSC	
Cecilia Morovic Vivar	Consejera Regional CSC	
Carlos Sáez Ibañez	Consejero Regional CSC	
Rodrigo Lincoleo Ríos	Consejero Regional CSC	
Sergio Vicuña Cruces	Consejero Regional CSC	



Certifica,

A handwritten signature in blue ink is centered on the page. The signature is stylized and appears to read 'Juan Carlos Fernández Ibarra'.

Juan Carlos Fernández Ibarra  
**Ministro de Fe**